Aufgabe 1995 4b:

Im nebenstehenden rechtwinkligen Trapez ABCD liegen die
Punkte B und C auf einem Viertelkreis um A mit dem Radius
r=6cm.

Bewegt sich Punkt C auf der Kreislinie, so entstehen im C
Viertelkreis jeweils andere rechtwinklige Trapeze. D

Geben Sie die Ldnge von CD=cin Abhdngigkeit von € an. j
Tabellieren Sie die Werte fiir € in Abhdngigkeit von € in
Schritten von 10° im Intervall 10° < ¢ < 80° und stellen Sie

diese Abhdngigkeit in einem rechtwinkligen Koordinatensystem
dar.

Entnehmen Sie dem Schaubild (deutliche Kennzeichnung) den

Wert von € fir ¢ = 4 cm. Ermitteln Sie den genauen Wert von

€ durch Rechnung und bestimmen Sie mit diesem Wert den
Flacheninhalt des Trapezes.
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Losung 1995 4b:
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2, Erstellung der Tabelle:

£ 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80°
‘ c |1,0cm‘ 2,0cmH 3,0cm” 3,9cmH 4,6 cm” 5,2cm ” 5,6cm H5,9cm|
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3. Zeichnung_im Koordinatensystem:
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4. Ablesen des Winkels g fiir c = 4cm:

S e et st
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e=41°
5. Berechnung_des Winkels ¢ _fiir ¢ = 4cm:
c=6-sine
4 =6-sine Seiten tauschen
6-sine = 4 |16
sine =0,6667

e=41,28"°
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6. Berechnung_der Trapezfliche A

A =m-h
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m=5cm

h?2 42 = AC
h? + 4% = 62
h? +16 =36
h? = 20
h=4,5cm
A
A
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~5.4,5
=22,5cm?
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